

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

COMISIA ECONOMICĂ

Nr.XII/215/09.06.2004

R A P O R T

**la proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a  
Guvernului nr.33/2004 pentru aprobarea Programului de dezvoltare a  
Sistemului Național de Transport al gazelor naturale pentru  
alimentarea cu gaze naturale a unor localități, în perioada mai 2004 –  
noiembrie 2005**

Comisia Economică a fost sesizată cu adresa nr.L.385/2004 pentru analiza în fond a proiectului de lege, analiză care s-a efectuat în data de 9 iunie a.c. , în prezența inițiatorului.

Din informațiile furnizate în timpul analizei, precum și din expunerea de motive au fost reținute următoarele elemente principale:

Societatea Națională de Transport Gaze Naturale „TRANSGAZ – S.A. a cuprins în Strategia de dezvoltare pe termen mediu 2002-2010 lucrări de investiții privind dezvoltarea infrastructurii de transport în scopul optimizării regimurilor tehnologice necesare transportului gazelor naturale pentru alimentarea cu gaze naturale a zonelor deficitare precum și distribuții noi.

Programul aprobat prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.33/2004 asigură următoarele obiective:

- alimentarea cu gaze naturale a unor localități, cu precizarea că județul Mehedinți este, în prezent, singurul județ care nu beneficiază de posibilitatea utilizării acestui tip de combustibil, iar în zona Alexandria – Zimnicea nu se poate apela nici la masa lemnoasă, aceasta fiind o zonă despădurită;

- creșterea semnificativă a procentului locuitorilor cu acces la această facilitate și care constituie un criteriu de aderare la Uniunea Europeană;
- asigurarea unor venituri importante prin prestarea serviciului de transport;
- crearea unui nou segment de piață pentru produse și servicii aferente sectorului gazier prin utilizarea de materiale și tehnologii din țară;
- crearea de noi locuri de muncă specifice activității de transport gaz și pentru activitatea de distribuție a gazelor naturale.

Efortul investițional pentru realizarea acestor proiecte este de aproximativ 40 mil. euro.

Potrivit specificului acestor lucrări de construcții-montaj, perioada în care acestea pot fi executate este limitată la lunile aprilie-octombrie, ceea ce determină luarea măsurilor imediate de începere a construcției.

Cu majoritate de voturi pentru și o abținere membrii Comisiei au hotărât să întocmească Raport favorabil, fără amendamente.

Față de considerentele prezentate mai sus propunem plenului Senatului, spre dezbatere și adoptare, Raportul și Proiectul de lege în forma prezentată de Guvern.

Menționăm că există avize favorabile de la Consiliul Legislativ și de la Comisia pentru administrația publică și organizarea teritoriului, iar prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare.

Senatul este prima Cameră sesizată.

**PREȘEDINTE,**

  
**Doru Laurian BĂDULESCU**

**SECRETAR,**

  
**Traian NOVOLAN**